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Hlavní změny proti předchozímu vydání jsou:
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Úvod – text odkazující na IEC 60695-7-50 a ISO/TS 19700 byl aktualizován;●

odkazy na soubor ISO 9122 byly vypuštěny (kromě historického odkazu na ISO 9122-1 v úvodu) a celý text byl●
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definice byly aktualizovány podle ISO/IEC 13943:2008;●
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tabulka 2 byla aktualizována;●

obrázky 1 a 2 byly aktualizovány.●
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Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a CENELEC nelze činit odpovědnými za identifikaci libovolného patentového práva nebo
všech takových patentových práv.

Byla stanovena tato data: 



• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2011-04-01
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2013-07-01

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60695-7-1:2010 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Elektrotechnické výrobky bývají občas zasaženy požáry. S výjimkou určitých specifických případů
(např. elektráren, tunelů pro hromadnou dopravu, výpočetních středisek) se však elektrotechnické
výrobky obvykle nevyskytují v takových množstvích, aby tvořily hlavní zdroj toxického nebezpečí.
Např. v obydlích a v prostorách, kde se shromažďuje veřejnost, bývají elektrotechnické výrobky
obvykle jen velmi malým zdrojem zplodin hoření v porovnání např. s nábytkem.

Soubor publikací IEC 60695-7 závisí na probíhajícím vývoji filosofie požární bezpečnosti v ISO TC 92.

Návod v této mezinárodní normě je v souladu se zásadami požární bezpečnosti rozpracovanými ISO
TC 92 (SC 3) pro toxická nebezpečí při požárech, jak jsou popsány v ISO 19706. Všeobecný návod
k posuzování požárního nebezpečí u elektrotechnických výrobků poskytují IEC 60695-1-10
a IEC 60695-1-11. Návod k odhadu dob úniku před požárem je uveden v ISO 13571. Stanovení
smrtelné toxické vydatnosti zplodin hoření je popsáno v ISO 13344.

V roce 1989 byla v ISO/TR 9122-1 vyjádřena tato hlediska:

„Zkoušky v malém měřítku týkající se toxické vydatnosti nejsou podle dnešních znalostí vhodné pro
účely předpisů. Nemohou poskytnout seřazení materiálů podle jejich náchylnosti vytvářet při požárech
toxické atmosféry. Všechny v současné době dostupné zkoušky jsou omezeny svou neschopností
napodobit dynamiku rozvoje požáru, která stanoví časové průběhy koncentrace zplodin při požárech
ve skutečném měřítku a odezvu elektrotechnických výrobků (nikoli jen materiálů). To je podstatné



omezení, protože o toxických účincích zplodin hoření je nyní známo, že závisí mnohem více na
rychlostech a podmínkách hoření než na chemickém složení hořících materiálů.“

Vzhledem k těmto omezením IEC TC 89 vypracovala IEC 60695-7-50 a ISO následně vypracovala
ISO/TS 19700 [1]. Obě tyto normy používají stejné zařízení. Jde o v praxi použitelné zařízení pro
zkoušku v malém měřítku, které se používá k měření toxické vydatnosti a které na základě schopnosti
modelovat definované fáze požáru poskytne údaje o toxické vydatnosti, které jsou vhodné k použití
při posuzování celkového nebezpečí. Obě metody k získání různých fyzikálně modelovaných požárů
využívají změn proudění vzduchu a teploty, ale metoda ISO navíc jako základní parametr používá
poměr ekvivalence.

Důkazy získané z požárů a jejich obětí spolu s údaji experimentálních požárů a z prací o toxicitě při
hoření naznačují, že chemické látky s neobvykle vysokou toxicitou nejsou důležité (viz 4.3.4). Zdaleka
nejvýznamnější chemickou látkou přispívající k toxickému nebezpečí je oxid uhelnatý. Jiné
významnější látky jsou kyanovodík, oxid uhličitý a dráždivé látky. Existují i další důležitá netoxická
ohrožení života, např. účinky tepla a energie přenášené sáláním, úbytek kyslíku a ztemnění kouřem,
která jsou všechna diskutována v ISO 13571. Všeobecný návod týkající se účinků ztemnění kouřem
podává IEC 60695-6-1 [2].

IEC TC 89 uznává, že účinné zmírnění toxického nebezpečí způsobeného elektrotechnickými výrobky
je nejlépe dosažitelné pomocí zkoušek a předpisů vedoucích ke zvýšení odolnosti proti zapálení a ke
zpomalení rozvoje požáru, což omezí míru působení zplodin hoření.

1 Předmět normy

Tato část IEC 60695 podává návod týkající se činitelů, které ovlivňují toxické nebezpečí způsobené
ohni postihujícími elektrotechnické výrobky, a poskytuje informace o metodikách doporučených
ISO TC 92 (SC 3) k odhadu a snížení toxického nebezpečí způsobeného požáry, jak je vyjádřeno
v ISO 19706, v ISO 13344 a v ISO 13571.

Pro realistické posouzení toxického nebezpečí způsobeného požáry neexistuje jednotná zkouška.
Zkoušky v malém měřítku týkající se toxické vydatnosti nejsou samy o sobě schopny posouzení
požárního nebezpečí. Dnešní zkoušky toxicity se pokoušejí měřit toxickou vydatnost laboratorně
vytvořených zplodin hoření. Toxická vydatnost nemá být zaměňována s toxickým nebezpečím.

Tato základní bezpečnostní publikace je určena k tomu, aby ji technické komise používaly při
vypracovávání norem v souladu se zásadami formulovanými v Pokynu IEC 104 a v Pokynu ISO/IEC 51.

K povinnostem technických komisí patří i to, aby při vypracovávání svých publikací v případě potřeby
používaly základní bezpečnostní publikace. Požadavky, zkušební metody ani zkušební podmínky
uvedené v této základní bezpečnostní publikaci nebudou platné, pokud na ně nebude v příslušné
publikaci konkrétní odkaz nebo pokud do ní nebudou zahrnuty.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


